
6’DA

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), uluslararası alanda büyük 
bir başarıya imza attı. 

SCImago Institutions Rankings (SIR) 2025 sonuçlarına göre MAKÜ, “Makine 
Mühendisliği” alanında Türkiye birincisi oldu. Bilimsel üretim gücü, yenilikçilik 
ve toplumsal etki kriterlerinin değerlendirildiği sıralamada elde edilen bu sonuç, 
üniversitenin araştırma kültüründeki güçlü yükselişin ve akademik vizyonunun 
bir göstergesi olarak dikkat çekti. 5’TE

5’TE

11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü’nde 
Burdur’da “Sevdamız Yeşil Vatan” 
seferberliğiyle doğa yeniden can buldu. 

“Şahidimiz Toprak, İmzamız Fidan” 
sloganıyla gerçekleştirilen etkinlikte, 
Burdur Valisi Tülay Baydar Bilgihan ve 
vatandaşlar binlerce fidanı toprakla 
buluşturdu. 11.11 ruhuyla yeşil bir 
geleceğe umut ekilen etkinlikte, doğayı 
koruma bilincinin nesilden nesile aktarıl-
masının önemi vurgulandı.

.
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5’TE

BiNLERCE FiDAN
Makine Mühendisliğinde

Türkiye’nin Zirvesine Oturdu!

MAKÜ’den BÜYÜK BAŞARI

Burdur Kızılay’dan Hayat Kurtaran Eğitim:
 Gençlere “Temel Yaşam Desteği” Uygulamalı Olarak Anlatıldı!

11.11’DE BURDUR’DAN YEŞİL VATAN’A NEFES

TOPRAKLA BULUŞTU!TOPRAKLA BULUŞTU!

2’DE

Azerbaycan'dan Türkiye'ye gelmek 
için havalanan kargo uçağımız Gürcis-
tan'da düştü. Milli Savunma Bakanlığı'n-
dan yapılan açıklamada, düşen uçakta 
20 personelin bulunduğu belirtildi.

Dün Milli Savunma Bakanlığı (MSB), 
Azerbaycan’dan Türkiye’ye gelmek 
üzere havalanan C130 tipi askeri kargo 
uçağının Gürcistan-Azerbaycan sınırın-
da düştüğünü açıkladı. 

Uçakta 20 personelin bulunduğu, 
arama kurtarma çalışmalarının Gürcis-

tan ve Azerbaycan makamlarıyla koor-
dineli şekilde sürdüğü bildirildi.

MSB’den yapılan açıklamada, 
“Azerbaycan’dan ülkemize gelmek 
üzere havalanan C130 tipi askeri kargo 
uçağımız Gürcistan-Azerbaycan sınırın-
da düşmüştür. Arama kurtarma çalış-
malarına ilgili ülkelerin makamlarıyla 
koordineli olarak başlanmıştır.” ifadele-
rine yer verildi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan da kazayla ilgili yaptığı açıkla-

mada, “Bugün Azerbaycan’dan ülkemi-
ze gelmekte olan C130 tipi askeri 
uçağımızın Gürcistan-Azerbaycan 
sınırında düştüğü bilgisini derin bir 
üzüntüyle öğrendik. Enkaza ulaşma 
çalışmalarıyla ilgili ülke makamlarıyla 
koordineli biçimde çalışmalarımız 
devam ediyor. Rabbim şehitlerimize 
rahmet eylesin, dualarımızla yanlarında-
yız.” dedi.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya da 
yaptığı açıklamada, Gürcistan İçişleri 

Bakanı Gela Geladze ile görüştüğünü 
belirterek, “Arama kurtarma çalışmaları 
devam ediyor. Gürcistan İçişleri Bakanı 
Sayın Geladze olay yerine geçti.” 
ifadelerini kullandı.

Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev ise Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı 
telefonla arayarak başsağlığı dileklerini 
iletti. Uçağın düştüğü bölgeye ekiplerin 
sevk edildiği, enkaza ulaşma çalışmala-
rının devam ettiği bildirildi.

■ HABER MERKEZİ

   

✒ Türkiye'yi yasa boğan, bu uçak kazasında Gazetemizin yayına girdiği  
şu saatler (20:00) itibariyle, kazayla ilgili bilgiler henüz netleşmedi. 
Kaç şehidimizin olduğu, kazayla ilgili gelişmeler salı gecesi belli olacak.
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Ben bu konuyu bugünlerde belki biraz fazla günde-
me getiriyor ve bazı okuyucularımın kafalarını karıştırıyor, 
dolayısıyla ve belki de canlarını sıkıyor olabilirim… Ancak, 
bahsime konu problem önemli, hattâ hayati derecede 
öneme haiz olan bir problem! O nedenle, ben bu proble-
min sık sık gündeme getirilmesinin önemine inanıyo-
rum…

Şöyle ki, bilindiği üzere Ülkemizin büyük bir bölümü, 
İlimizin ise tamamı 1. Derecede deprem kuşağın üzerinde 
oturduğu gibi, gün geçmiyor ki, herhangi bir ilimizden ve 
ilçemizden bir sarsıntı-deprem haberi gelmesin… Ve 
konunun uzmanları, binlerce kişinin ölümüne, bir çok ye- 
tişkinin eşsiz dostsuz, çoluğun çocuğun öksüz veya yetim 
kalmasına, bir o kadar kişinin de yaralanmasına ve 10 
binlerce binanın yakılmasına neden olan 17 Ağustos 1999 
Marmara Depreminin ardından çıkarılan ‘Yapı Denetimi 
Yönetmeliği’ yürürlüğe girmeden önce yapılan binaların 
çok azı istisna; birçoğu orta şiddetteki bir depreme daya-
namayacağını, yıkılacağını, dolayısıyla da büyük bir can ve 
mal kaybına neden olabileceğini ifade ve ihtar ediyorlar! 
Buna bir de süre eklenecek, yani beton binaların ömürleri-
nin-dayanma sürelerinin 30-40 yıl kadar kısa bir dayanma 
süresi de eklenecek olursa; (Cenab-ı Hakk korusun, kolla- 
sın gözetsin ama) başta bizim ata yadigarı evimiz ve şu 
anda oturmakta olduğumuz binaların, küçük bir deprem 
esnasında yıkılma-göçme ihtimalinin oldukça yüksek yük- 
sek olduğu söyleniyor! O nedenle, Valilik ve Belediye (ile 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Çevre ve İklim Değişikliği Bakanlığı) ciddi bir iş birliği yap- malı, bu 
kurum ve kuruluşların teknik elamanları-uzmanları riskli binaları 
gözden geçirmeli ve yıkılma ihtimali bulunan binaların önce 
boşaltılmasını, sonra da yıkılmasını sağlamalı. Dolayısıyla da 
muhtemel bir facianın önüne geçmeli!  

Okurlarımdan bazıları ‘senin teklifin uygulamaya konulacak 
olursa evi yeri yıkılan insanlar nereye gidecek? Nerede oturacak-
lar?’ gibi sorular sorabilirler, haklı olarak… Ben de onlara ‘vâkî bir 
depremde evleri yerleri yıkılan insanlar göçük altında kalacakları-
na, gerekirse ‘biz dâhil’ çadırda kalsalar daha akıllıca bir uygulama 
olur-olabilir!’ diyebilirim!       

ORDU BELEDİYESİ BÖYLE BİR İŞLEM BAŞLATMIŞ
BURDUR’UN ‘ÂCİLEN’ BİR KENTSEL DÖNÜŞÜME
İHTİYACI VAR VE DÖNÜŞÜM, HAYÂTİ DERECE DE
ÖNEMLİDİR-ELZEMDİR-ÇOK EHEMMİYETLİDİR!!

Bildiğim kadarıyla Ordu ili ve ilçeleri 1. Derecede deprem 
kuşağı üzerinde bulunmuyor… Ancak, Ordu Büyükşehir Belediye-
si, Güzelyalı Mahallesinde ve bir temel kazı esnasında hasar gördü-
ğü gerekçesiyle bazı binaların önce tahliye edilmesi, sonra da 
yıkılması yönünde karar almış ve hiç vakit kaybetmeden binaların 
yıkma işlemini başlatmış… O nedenle ben burada bir parantez 
açıyor, Ordu Büyükşehir Belediye Başkanlığını kutluyor ve bu 
kararın başta İlimiz olmak üzere deprem kuşağı üzerinde oturan 
tüm il ve ilçelere örnek olmasını, emsal teşkil etmesini diliyorum… 
Ve bizim İlimizin de 1. Derecede deprem kuşağı üzerinde, yani 
deprem fay hattı üzerinde oturduğu gibi, Mecburiyet Caddesi 
olarak adlandırılan ve tamamı çok (5) katlı ve bitişik nizam olan ve 
oldukça eski sayılan binalar (Gazi Caddesi) başta olmak üzere 
ilimizdeki binalarının büyük bir kısmının göçme-yıkılma riski taşı- 
dığını hatırlatmak istiyorum… Dolayısıyla da Türkiye genelini bil- 
miyorum ama İlimizin ‘bir temiz evler operasyonuna!’ ihtiyacı 
olduğunu düşünüyorum…

Ve, ve, ve TOKİ’nin Ülke genelinde olduğu gibi, İlimizde de 
başlattığı ‘İlk evim ve arsam’ ile ilgili olarak yürüttüğü çalışmaların 
karınca adımlarla ilerlediğini bildiğim ve bilhassa 500 bin konut 
projesine başvurabilme şartlarını absürt bulduğum için o konuda 
da fazla iyimser değilim!

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; ‘Daha fazla izahat, 
lisanen kabahat!’ diyor, konu hakkındaki yazımı herhangi bir şeye 
başlama hakkında ve tedbir alma konusunda söylenmiş olan 
sözlerden seçmelerle noktalamak istiyor, herkese ‘depremsiz, 
âfetsiz, felâketsiz ve kazasız belâsız’ saygılar sunuyorum.
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■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur Birinci Amatör Küme’de 
2025-2026 sezonu hafta sonu oyna-
nan maçlarla başladı. Ligin ilk 
haftasında toplam 21 gol atılırken, 
Burdur Belediyespor Karaman-
lıspor'u 6-0 yenerek liderlik koltu-
ğuna oturdu. Maçlarda 3 kez 
kırmızı kart gösterildi.

Burdur futbolunda heyecan 
yeniden başladı! Burdur Birinci 
Amatör Küme’de 2025-2026 sezonu, 
Cumartesi ve Pazar günleri oynanan 
birbirinden çekişmeli karşılaşmalarla 
resmen start aldı.

8 takımın kıyasıya mücadele 
ettiği ligin ilk haftası, tam bir gol 
yağmuruna sahne oldu. Oynanan 
dört karşılaşmada toplam 21 kez 
fileler havalanırken, hakemler sert 
mücadeleler nedeniyle 3 kez kırmızı 
kart kullanmak zorunda kaldı.

İlk Haftanın Sonuçları ve Lideri
Ligin ilk haftasında alınan 

sonuçlar ve yaşananlar, yeni sezonun 
oldukça iddialı geçeceğinin sinyalle-
rini verdi:

Burdur Belediyespor sezonu 
fırtına gibi açtı. Karamanlıspor'u 6-0 
gibi farklı bir skorla mağlup eden 
Burdur Belediyespor, ilk haftayı lider 
olarak tamamladı.

Gölhisar ve Maküspor arasında-
ki mücadele ise Maküspor'un 3-1'lik 
üstünlüğüyle sonuçlandı.

Haftanın en gollü maçı Kemer 
Akpınarspor ile Karakartallarspor 
arasında oynandı. Karakartallarspor, 
deplasmanda rakibini 7-3 gibi 
yüksek bir skorla yenmeyi başardı.

Kılavular Gençlik ve Spor 
Kulübü, Gölhisar Vefaspor karşısın-
da 1-0’lık galibiyetle 3 puanı hanesi-
ne yazdırdı.

Bu sonuçlarla birlikte Burdur 1. 
Amatör Küme’de heyecan, zirve 
yarışıyla birlikte tüm hızıyla devam 
edecek.

Burdur Orman 
İşletme Müdürlü-
ğü, doğayı yeşil-
lendirme çalışma-
ları kapsamında 
buüan saat 14:00’te 
ücretsiz fidan 
dağıtımı yapacak. 

Tüm Burdur 
halkı, fidanlarını 
Orman İşletme 
Müdürlüğü bahçe-
sinden alabilecek.

Burdur Orman 
İşletme Müdürlü-
ğü, çevrenin 
korunması ve 
ağaçlandırma 
bilincinin artırılma-
sı amacıyla önemli 
bir etkinliğe imza 
atıyor. Kurum, Burdur halkını fidan 
dikmeye teşvik etmek için ücretsiz 
fidan dağıtımı gerçekleştirecek.

Fidan dağıtımı etkinliği bugün 
saat 14:00’te Burdur Orman İşletme 
Müdürlüğü’nün kendi bahçesinde 
yapılacak.

Yetkililer, doğaya katkı sağlamak 
isteyen, çevresini yeşillendirme 
arayışında olan tüm vatandaşları bu 
anlamlı etkinliğe davet etti. Dağıtıla-
cak fidan türlerinin, bölgenin iklim 
ve toprak yapısına uygun türlerden 

oluştuğu belirtildi.
Burdur Orman İşletme Müdür-

lüğü, tüm Burdur halkının bu 
fırsattan yararlanarak çevre bilincine 
katkı sağlamasını bekliyor.

BURDUR’DA BİR ‘TEMİZ EVLER
OPERASYONU’NA GEREK VAR!

İŞTEN ÖNCE TEDBİR, PİŞMANLIĞA YER BIRAKMAZ!
Hz. Ali (r.a)

AKIL; SONRADAN AH ÇEKMEK İÇİN DEĞİL
ÖNCEDEN DÜŞÜNÜP TEDBİR ALMAK İÇİNDİR!

Hz. Mevlânâ
İSTEMEK, ‘İSTİYORUM’ DEMEK DEĞİL

HAREKETE GEÇMEKTİR! A. Morgış 
BİR ŞEYE BAŞLAYIP BAŞARISIZ OLMAKTAN

DAHA KÜTÜ TEK ŞEY, HİÇBİR ŞEYE
BAŞLAMAMAKTIR… Seth Camur 

BAŞLAMAK BİTİRMENİN YARISIDIR…
Albert Einstein 

YÜRÜRSEN YAKINDIR, BAKARSAN UZAK!
GEÇMİŞ NE KADAR ZOR OLURSA OLSUN
HER ZAMAN YENİDEN BAŞLAYABİLİRSİN!

Buda
İLERLEMENİN SIRRI BAŞLAMAKTIR! 

Mark Twain 
HAYAL EDİYORSANIZ, BAŞARABİLİRSİNİZ!

Walt Disney 
YAPILINCAYA KADAR HER ŞEY İMKÂNSIZ 

GÖRÜNÜR! Nelson Mandela
HERŞEY MÜMKÜNDÜR, İMKÂNSIZ BİLE!

Mary Poppins 
İNANÇLA İLK ADIMI ATIN! MERDİVENİN

TAMAMINI GÖRMENİZE GEREK YOK, SADECE 
İLK ADIMI ATIN! Martin Luther 

GELECEK, BUGÜN NE YAPTIĞINIZA BAĞLIDIR!
Mahatma Gandhi 

BİR YIL SONRA BUGÜN BAŞLAMAYI 
DİLEYEBİLİRSİN… Karen Lamb 

BAŞLAMAK İÇİN HARİKA OLMANIZA GEREK YOK
AMA HARİKA OLMANIZ İÇİN BAŞLAMANIZ GEREKİR! 

Zigzaglar 
BİR HEDEFE ULAŞMAK, BİR DİĞERİNİN BAŞLANGIÇ

NOKTASIDIR… John Dewey
MEVCUT ŞARTLARINIZ NEREYE GİDECEĞİNİZİ

BELİRLEMEZ, YALNIZCA NEREDEN BAŞLAYACAĞINIZI
BELİRLER. Nido Qubein 

BAŞARISIZLIK KORKUSU, MOTİVASYONU ÖLDÜREN
YAYGIN BİR FAKTÖRDÜR. İNSANLAR YENİ BİR ŞEYİ

DENEMEZLER, ÇÜNKÜ BAŞARISIZ OLACAKLARINDAN
KORKARLAR! Car Bergeron 
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GÜNCEL FİKRİ TAKİP

Ulusal bayramlar, özel günler ve 
10 Kasım Atatürk’ü Anma etkinlik- 
leri, saygı duruşunda, Türkiye’nin 
pek çok yerinden çekilen, insanı 
yansıtan birbirinden ilginç fotoğraf-
lar, görseller (portreler - insan odaklı 
yayıncılık) o güne ayrı bir anlam, 
ruh, derinlik katar...  

Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk, vefatı-
nın, sonsuzluğu uğurlanışının 87. yılın- 
da, önceki gün hiç bitmeyen, eksilmeyen 
duygularla anıldı. 

Türkiye'nin dört bir yanında va- 
tandaşlar, saat 09.05'te sirenlerin çal- 
masıyla saygı duruşunda bulundu. 

Edirne'de çekilen kare, o anın sim- 
gesi haline geldi. 

Edirne'de çekilen bir fotoğraf, 
2025 yılı ‘10 Kasım Anma’ etkinlikle-
rinde sosyal medyada gündem oldu.

Önündeki vasıtayla ayakta durup 
yürüyebilen yaşlı bir Amca’nın, saat 
09.05’te siren sesini duyduğunda ra- 
hatsızlığını bir kenara bırakarak hemen 
hazır ola geçmesi, Ata’mıza Saygı Du- 
ruşunda bulunması, Anadolu insanının 
büyük kurtarıcımız, kurucumuz Ata- 
türk’e olan sevgisini, saygısını ortaya 
koyan sembol görsellerden biri oldu...

BU YILKİ
10 KASIM

ATATÜRK’ü ANMA 
ETKİNLİKLERİNE
DAMGA VURAN

FOTOĞRAF

Burdur'da En Güzel 10 Kasım Töreni! 
Takdir Topladılar!

 Burdur'un Yeşilova ilçesine bağlı Gençali    
Köyü'ndeki görüntüler, büyük ilgi gördü

Burdur'un Yeşilova ilçesine bağlı Gencali (Gençali) 
Köyü'nde  geçtiğimiz pazartesi günü saat 09:05'te köy 
muhtarlık binası önünde toplanan köylüler, bastonlarıyla 

dimdik duran yaşlı teyzelerin de katılımıyla Atatürk’e olan 
derin özlemi ve vefayı en saf haliyle gösterdi.

Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk, vefatının 87. yıl dönümünde yurdun dört 
bir yanında saygı ve minnetle anıldı.... 

Burdur’un Yeşilova ilçesine bağlı küçük bir köyden 
yükselen vefa ve bağlılık anları, sosyal medyada en çok 
paylaşılan görüntüler arasına girdi.

      Gençali Köyü’nden 
    Yürekleri Isıtan Anma! 

Gençali Köyü’nde, köy muhtarlık binası 
önünde toplanan köylüler, saatler tam 
09:05'i gösterdiğinde, Ata'larının huzurunda 
saygı duruşuna geçti. 

Bu mütevazı törenin samimiyeti ve 
duygusal yoğunluğu, izleyenlerin kalbine 
dokundu.

Görüntülerde özellikle, yaşlarına ve 
zorluklara rağmen bastonlarına dayanarak 
ayakta dimdik duran yaşlı teyzeler dikkat 
çekti. Onların o anki duruşu, genç nesillere 
aktarılması gereken büyük bir ders niteli-
ğindeydi. 

Gençali köylüleri, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’e duydukları derin özlemi ve sarsıl-
maz bağlılığı göstermenin en güzel örneğini 
sergiledi.

    Sosyal Medyada Büyük Beğeni   
      Topladı: "En Güzel Anma Töreni"

Cep telefonları ile kaydedilip sosyal 
medyaya yüklenen bu anlar, kısa sürede 
viral oldu.  Yüz binlerce etkileşim alan 
görüntüler için kullanıcılar, "En güzel 10 
Kasım töreni budur," ve "Vefa, bir dağ 

köyünde dimdik ayakta duran bastonlu teyzenin gözle-
rinde saklı," gibi yorumlarla duygularını ifade etti.

Gençali Köyü'nden yükselen bu gurur dolu ses, 
Atatürk'ün mirasının Anadolu'nun en ücra köşelerinde 
bile nasıl yaşatıldığını bir kez daha kanıtladı. Basit bir 
köy meydanında, yüreklerden gelen bu büyük saygı 
duruşu, milli birlik ve vefanın en saf halini temsil etti.

YENİ GÜN MEDYA
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SAVUNMA SANAYİİ
TEKNOLOJİ

ALTAY TANKI

Cumhuriyetimizin 102’nci yılında verilebilecek en güzel cevaplardan biri; “ALTAY TANKI”
Son yıllarda giderek hız kazanan teknoloji yatırımlarımızda, savunma sanayii’nde en önemli gelişmelerden biri de; 
‘Tankımız...’
Türkiye’nin yıllar süren mühendislik, yatırım ve ulusal iş birliği sonucunda kendi ürettiği ana muharebe tankı Altay 
Tankı, sembol ya0tırımlarımızdan biri haline geldi.
Altay Tankı projesi, geçtiğimiz günlerde kutladığımız Cumhuriyetimizin 102’nci yılına,  önceki gün yine minnetle andı-
ğımız Atatürk’e, onun ilkelerine ayrı bir güç, değer katıyor...

        ALTAY Ana Muharebe Tankı
ALTAY Tankı prototipleri üzerinde ihracat lisansı engeli 
sebebiyle yapılan yerlileştirme ve kazandırılan ilave yetenekler 
sonrasında çok daha üstün yeteneklere sahip 'YENİ ALTAY' 
tankı ortaya çıktı....            

        Altay çağı: Türkiye, savunmada 
             kendi dönemini başlatıyor
Türkiye, yıllar süren mühendislik, yatırım ve ulusal iş birliği 

sonucunda kendi ürettiği ana muharebe tankı Altay'ı operasyonel 
aşamaya taşıyarak savunma sanayiinde yeni bir dönemi başlattı. 
600'den fazla yerli şirketin emeğiyle geliştirilen bu proje, Anka-
ra'nın "tam bağımsız savunma gücü" hedefinin somut göstergesi. 
Altay, sadece bir zırhlı araç değil; Türkiye'nin bölgesel ve küresel 
düzeyde stratejik caydırıcılığının zırhlı imzası. 
Habertürk TV Güvenlik Politikaları Koordinatörü Çetiner Çetin 
yazdı..

Uzun yıllar boyunca büyük güçlerin tedarik zincirlerine 
bağımlı kalarak savunma kabiliyetini dışa bağımlı kaynaklarla 
sınırlamak zorunda kalan Türkiye, bugün kendi savunma çağını 
başlatıyor. Savunma Sanayii Başkanlığı’nın koordinasyonunda 
yürütülen Altay Ana Muharebe Tankı Projesi, sadece bir teknik 
veya mühendislik başarısı değil; aynı zamanda sanayi, strateji, 
diplomasi ve ulusal özgüvenin bir bileşimi, bir bağımsızlık 
manifestosu olarak görülüyor.

2000’li yılların sonunda atılan ilk adımlar, Türkiye’nin zırhlı 
platformlar alanında kendi okulunu kurmasının başlangıcıydı. 
Güney Koreli Hyundai Rotem ile yapılan iş birliği, teknoloji trans- 
feri sürecinde önemli bir öğrenme evresiydi; ancak bu dönem, 
kalıcı bağımlılık yerine yerlileşmenin eşiğini aşmak için bir basa- 
mak oldu. 

2018 itibarıyla üretim sorumluluğunun BMC Defence’e 
devredilmesiyle proje tamamen milli bir kimlik kazandı ve 
yerli güç grubu, zırh teknolojisi, elektronik sistemler, sensör 
ağı ve komuta mimarisiyle birlikte entegre bir yapıya 
dönüştü.

Bugün Altay, yalnızca bir savaş aracından ibaret değil; 
Türk mühendisliğinin kararlılığının, sanayi kapasitesinin 
olgunluğunun ve devlet stratejisinin vizyoner yönünün bir 
yansıması. Tankın geliştirilmesinde 600’den fazla yerli 
şirketin emeği bulunuyor. Her biri; güç aktarım sistemlerin-
den balistik zırhlara, kompozit malze- melerden yapay zekâ 
tabanlı komuta sistemlerine kadar farklı alanlarda katkı 
sağladı. Bu ölçekli iş birliği, Türkiye’nin savunma sanayiinde 
yalnızca platform üreticisi değil, teknoloji üreticisi bir ülke 
hâline geldiğini gösteriyor. Altay, kendi motoru BATU, 
ASELSAN AKKOR aktif koruma sistemi ve dijital savaş ağı 
entegrasyonu ile Türkiye’nin yalnızca bugünkü gücünü 
değil, gelecekteki caydırıcılık kapasitesini de temsil ediyor.

Kısacası, Altay sahneye yalnızca çelik zırhıyla değil, Türki-
ye’nin kendi kaderini belirleme kararlılığıyla çıkıyor. Bu proje, 
savunmada dışa bağımlı yılların ardından yükselen ulusal bir 
vizyonun cisimleşmiş hâli; modern çağın diliyle yazılmış bir milli 
diriliş hikâyesidir.

   TANKTAN FAZLASI: SAVUNMA SANAYİİ’NDEN  
           EKOSİSTEM DÖNÜŞÜMÜ

Altay, bir savaş aracı olmanın ötesinde Türkiye’nin savunma 
sanayiinde geldiği noktayı simgeliyor. Elektronikten yazılıma, 
optikten balistik malzemeye, güç aktarımından zırh bileşenlerine 
kadar her parçası ulusal bir üretim zincirinin eseri. ASELSAN, 
ROKETSAN, MKE, HAVELSAN, BMC, ASFAT ve TUSAŞ gibi şirketlerin 
ortak katkılarıyla oluşturulan yapı, Türkiye’yi sadece ürün üreten 
değil, teknoloji geliştiren ve ihraç eden bir ülke konumuna taşıdı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın sözleriyle: “Gücün bir göstergesi olan 
Altay, dostlarımızda güven, düşmanlarımızda korku uyandıracak.” 
Bu ifade, Türkiye’nin savunma sana- yiini sadece iç güvenliğin 
değil, jeopolitik caydırıcılığın da temeline yerleştirdiğini gösteriyor.

   TÜRK MÜHENDİSLİĞİNİN ESERİ: 
                   ZIRH, MOTOR VE AKIL

Altay, yalnızca bir savaş aracı değil, Türk mühendisliğinin 
çeliğe işlenmiş özgüvenidir. Modern savaş koşullarına göre 
tasarlanan bu yeni nesil zırhlı platform, Türkiye’nin teknoloji 
üretiminde ulaştığı olgunluğu ve askeri doktrinde yakaladığı 
vizyonu somutlaştırıyor.

Tankın kalbinde yer alan programlanabilir mühimmatlı 120 
mm top, hem konvansiyonel hedeflere hem de modern zırh sis- 
temlerine karşı esnek ve ölümcül bir etkinlik sunuyor. Bu ateş 
gücü, ASELSAN AKKOR aktif koruma sistemi ile birleştiğinde, 
Altay’ı klasik tank anlayışının ötesine taşıyor. AKKOR, yaklaşan 
füzeleri ve güdümlü mühimmatları anında tespit edip imha 
edebilen yapay zekâ destekli bir savunma kalkanı görevi görüyor. 
Buna eşlik eden modüler kompozit zırh, savaş alanında değişen 
tehditlere karşı tankın zırh seviyesinin hızlıca uyarlanmasını 
sağlıyor - bu da Altay’ı hem çok yönlü hem de uzun ömürlü bir 
savaş makinesi hâline getiriyor.

Altay’ın yüreğini oluşturan BATU motoru, Türkiye’nin 
bağımsız güç sistemleri alanında attığı dev adımı temsil ediyor. 
Tamamen yerli üretim olan bu 1.500 beygir gücündeki motor, 
65 tonluk devasa tankı 65 km/s hıza ulaştırabiliyor. Böylece Kore 
menşeli bileşenlerin yerini artık tamamen Türk üretimi bir güç 
paketi almış durumda. Bu, yalnızca teknik bir değişim değil; 
stratejik özerklik yolunda kazanılmış mühendislik zaferi anlamına 
geliyor. Tankın arazideki hareket kabiliyeti, ISU elektronik süspan-
siyon sistemi ile maksimum düzeye çıkarılmış. Bu sistem, tankın 
engebeli ve zorlu arazilerde bile dengeli hareket etmesini, atış 
isabet oranını korumasını ve manevra kabiliyetini artırmasını 
sağlıyor. Aynı zamanda dijital komuta ağıyla tam uyumlu çalışan 
sistem, Altay’ı kara kuvvetlerinin ağ-merkezli savaş vizyonuna 
entegre olabilecek bir platform hâline getiriyor. Altay, savaş ala- 
nında 360 derece farkındalık sağlayan çok spektrumlu sensörler, 
lazer algılama sistemleri, optik-stabilize nişangahlar ve CBRN koru- 
ma altyapısıyla donatıldı. Bu bileşenler sayesinde tank, sadece 
hedefleri tespit eden değil; çevresini analiz eden, tehditleri önce- 
den algılayan ve anlık veri akışını komuta merkezine iletebilen 
akıllı bir savaş organizmasına dönüşüyor. Sonuçta Altay, zırhın 
dayanıklılığını, motorun gücünü ve zekânın çevikliğini tek bir 
yapıda birleştiriyor. Bu birleşim, Türkiye’nin mühendislik kapasite-
sinin, sanayi gücünün ve stratejik vizyonunun sahadaki karşılığıdır. 
Kısacası, Altay sadece çeliğin kudreti değil - aklın, emeğin ve 
bağımsızlığın vücut bulmuş hâlidir.

    YERLİ GÜÇ PAKETİYLE YENİ DÖNEM
Altay projesinin en stratejik adımı, BATU yerli motorunun 

geliştirilmesi oldu. 1.800 beygir gücündeki bu güç paketi, yalnızca 
Altay için değil, Türkiye’nin gelecekteki tüm zırhlı platformları için 
teknolojik bağımsızlığın kilit taşı niteliğinde. Böylece Türkiye, kara 
platformlarında dışa bağımlılığı sıfıra indirme hedefine bir adım 
daha yaklaştı. T2 ve T3 varyantlarında bu motorun devreye alın- 
masıyla, Türk zırhlı araçlarının tamamen yerli güç zinciriyle sahada 
yer alması hedefleniyor.

      
       DİJİTAL SAVAŞ AĞINDA TÜRK İMZASI
Altay, klasik tank kavramını dönüştüren bir ağ-merkezli savaş 

platformu. ASELSAN tarafından 
geliştirilen entegre dijital ko- 
muta- kontrol sistemi, tankın 
diğer birlikler, İHA’lar ve istih- 
barat ağlarıyla gerçek zamanlı 
iletişim kurmasını sağlıyor. 

Bu teknoloji, Türk ordu- 
sunun yeni savaş doktrininde 
belirleyici bir rol oynuyor: Tank 
artık yalnızca ateş gücü değil, 
veri paylaşım merkezine dö- 
nüşüyor. Muharebe sahasında 
alınan her bilgi, anlık olarak 
dijital haritaya işleniyor.

Komutanlar, kara ve hava 
unsurlarını aynı taktik ağ üze- 
rinden yönlendirebiliyor. 

Bu sistem, Türkiye’nin 
gelecekteki savaş konseptlerinde “karadan- havaya entegre akıllı 
savaş” döneminin öncüsü olarak değerlendiriliyor.

 ENDÜSTRİYEL BAŞARI: 600 ŞİRKETLİK MİLLİ AĞ
Altay programı, Türkiye’nin savunma sanayiinde dikey enteg- 

rasyonun ilk örneği. Her biri kendi alanında öncü olan 600 yerli 
firma, aynı hedef için çalıştı:
MKE: Top, namlu ve mühimmat
ASELSAN: Komuta, nişangah, elektronik harp
ROKETSAN: Zırh malzemesi, aktif koruma
BMC: Gövde, entegrasyon, üretim
ASFAT: Bakım, modernizasyon, lojistik destek
HAVELSAN ve TUSAŞ: Yazılım, sensör entegrasyonu

Bu üretim zinciri, Türkiye’nin artık yalnızca savunma ürünü 
alan değil, bütün sistemini kendisi tasarlayıp üreten bir ülke konu- 
muna geldiğini kanıtlıyor.

Altay, Türkiye’nin dış pazarlarda büyüyen savunma ihracatı-
nın yeni yüzü olacak. IDEF 2025 fuarında dünya kamuoyuna tanı- 
tılacak tank, Zeybek 8x8 platformuyla birlikte entegre kara savaş 
sistemi olarak sergilenecek. 

          STRATEJİK BAĞIMSIZLIK: 
     SAVUNMADA YENİ BİR PARADİGMA
Türkiye’nin savunma sanayii vizyonu, yalnızca üretime değil, 

sürdürülebilir stratejik bağımsızlığa dayanıyor. Ankara artık kritik 
sistemleri kendi bünyesinde geliştiren, test eden ve ihraç eden bir 
yapıya sahip. 2023 yılında 7,2 milyar doları aşan ihracat hacmi, 
2024 sonunda yüzde 30 artışla yeni bir rekor kırdı. Bu büyüme, 
sadece ekonomik değil, jeopolitik bir güç dönüşümü anlamına 
geliyor. Türkiye artık bölgesinde kendi teknolojisiyle caydırıcılık 
üreten, NATO içinde stratejik özerkliğini koruyan ve Asya-Ortado-
ğu hattında savunma diplomasisinin merkezi konumuna yükseliyor.

   BÖLGESEL DENGE VE KÜRESEL MESAJ
Altay tankı, Türkiye’nin bölgesel stratejisinin askeri değil, 

politik bir sembolü. Doğu Akdeniz’den Kafkasya’ya, Orta Doğu’dan 
Afrika’ya kadar uzanan yeni güvenlik kuşağında Ankara, yerli üre- 
tim sistemleriyle bağımsız caydırıcılığını pekiştiriyor. Bu bağlamda 
Altay, Kaan savaş uçağı, Kızılelma insansız savaş uçağı, Çelik Kubbe 
hava savunma sistemi ve Hisar-A+ gibi diğer yerli projelerle birlik- 
te, Türkiye’nin yeni savunma mimarisinin omurgasını oluşturuyor.

    ALTAY'IN ANLAMI: BİR DÖNEMİN ADI
Altay yalnızca bir tankın değil, bir ülkenin sanayi çağının 

yeniden yazılışının adı. Türkiye artık dışa bağımlı bir tedarikçi 
değil; kendi teknolojisini geliştiren, sanayisini yöneten, müttefikle-
rine güven veren ve rakiplerine caydırıcılık aşılayan bağımsız bir 
savunma aktörü. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın ifadesiyle: “Türkiye 
artık silahlarını, zırhını ve geleceğini kendi eliyle şekillendiriyor.”

TÜRKİYE, SAVUNMADA KENDİ EKSENİNİ KURDU
Altay tankı, Türk savunma sanayiinin ulaştığı noktayı değil, 

ulaşmakta olduğu geleceği temsil ediyor. Yerli güç grubu ve BATU 
motor ailesiyle başlayan millîleşme, AKKOR aktif koruma, modüler 
kompozit zırh ve sayısal komuta-kontrol altyapısıyla dijital savaş 
ağlarına tam entegrasyona uzanıyor.

 Tedarikten bakıma, yazılımdan sensöre uzanan bağımsız 
üretim zinciri ise yalnızca “platform” değil, sürdürülebilir bir 
ekosistem inşa edildiğinin göstergesi. İhracat vizyonu, ortak 
üretim ve uzun dönem lojistik garantileriyle birleştiğinde Altay, 
Türkiye’nin caydırıcılığını arttıran bir sanayi ve teknoloji standardı-
na dönüşüyor.

Bu, sadece yeni bir zırhlı aracın hikâyesi değil; mühendislik, 
endüstri ve stratejiyi aynı potada buluşturan yeni bir millî 
dönemin adı: Altay Çağı. Bu çağ, sahada harekât etkinliğini, 
masada diplomatik etkisini yükselten; kritik bileşenlerde yerli 
tasarımı, ağ-merkezli muharebede veri egemenliğini esas alan 
bir yaklaşımı ifade ediyor. Kara, hava ve deniz projeleriyle bir- 
birini besleyen bu yaklaşım; eğitimli personel, dayanıklı tedarik 
zinciri ve ihracat sonrası ömür devri desteğiyle kalıcı bir güce 
dönüşüyor.

Kısacası Altay, bir tanktan fazlası: Türkiye’nin savunmada 
kendi eksenini kurma iddiasının çelikten manifestosu. Sahada 
çeviklik, masada güven; dost için emniyet, hasım için tereddüt 
üreten yeni denklem budur. Ve bu denklemin adı, Altay Çağıdır.
                       (HABERTÜRK - ÇETİNER ÇETİN)

TÜRKİYE’NİN
SAVUNMA

SANAYİİ’NDE
YÜZAKI...



Sayfa / 5

■ HABER MERKEZİ

■ HABER MERKEZİ

■ MAKÜ BASIN

■ BELEDİYE BASIN

GÜNDEM

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ), uluslara-
rası ölçekte değerlendirilen 
SCImago Institutions Rankings 
(SIR) sonuçlarına göre 
“Makine Mühendisliği” 
alanındaki yayın performansıy-
la Türkiye birincisi oldu.

Sıralama; üniversitelerin 
bilimsel üretim gücünü ulusla-
rarası ölçekte karşılaştırmak 
amacıyla Scopus veri tabanında-
ki yayınları temel alarak hazır-
lanmakta, araştırma performan-

sının yanı sıra yenilikçilik ve 
toplumsal etki gibi unsurları da 
dikkate almaktadır. Bu kapsam-
da kurumların yayın sayıları, 
atıf düzeyleri, uluslararası 
işbirliği oranları, ticarileşme 
potansiyeli ve toplumsal katkı 
gibi göstergeler bir arada 
değerlendirilmektedir.

MAKÜ’nün söz konusu 
alanda Türkiye’de en yüksek 
performansı sergilemesi; hem 
bilimsel üretimin niceliği hem 
de nitelikli çalışmaların akade-
mik etki yaratma gücünün 

belirgin bir göstergesi olarak 
değerlendiriliyor. Elde edilen 
sonuç, üniversitenin araştırma 
kültürünü güçlendirmeye 
yönelik kararlı çalışmalarının, 
akademik kadronun üretkenliği-
nin ve güçlü iş birliklerinin 
doğal bir yansımasını oluştur-
maktadır.

Dünya sıralamasında da 
önemli bir konum elde eden 
MAKÜ, böylece makine mühen-
disliği alanında yalnızca ulusal 
düzeyde değil uluslararası 
alanda da rekabetçi olduğunu 
bir kez daha ortaya koymuştur. 
Bu başarı; üniversitenin bilimsel 
altyapısına yaptığı yatırımlar, 
genç araştırmacıları teşvik eden 
yaklaşımı, etkin laboratuvar 
ortamları ve disiplinlerarası 
çalışmaları destekleyen akade-
mik vizyonuyla doğrudan 
ilişkili görülmektedir.

Makine mühendisliği, 
malzeme bilimi, tasarım, üretim 
teknolojileri ve enerji sistemleri 
gibi pek çok kritik alanı kapsa-
ması nedeniyle günümüzde 
hem akademik hem de endüstri-
yel gelişim için önemli bir 
konumdadır. Bu alanda elde 
edilen Türkiye birinciliği, 
MAKÜ’nün ülke genelinde 
bilimsel üretime yön veren öncü 
kurumlar arasında yer aldığını 
kanıtlamaktadır.

Üniversite yönetimi, 
akademisyenler ve araştırmacı-
lar başta olmak üzere tüm 
paydaşlara teşekkür ederek 
başarıyı daha ileri taşımaya 
yönelik çalışmaların kararlılıkla 
sürdürüleceğini ifade ettiler.

Burdur Belediyesi tarafından 
hizmete açılan Kent Lokantası, bir 
yılı aşkın süredir vatandaşlara 
sağlıklı ve ekonomik öğle yemeği 
sunmaya devam ediyor. Her gün 
12.00–14.00 saatleri arasında dört 
kap yemek hizmeti veren Kent 
Lokantası hem bütçe dostu fiyatları 
hem de sosyal dayanışmayı güçlen-
diren uygulamalarıyla dikkat 
çekiyor.

Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, Askıda Yemek 
Projesi’yle dayanışma kültürünü 
güçlendirmeyi hedeflediklerini 
belirterek, “Kent Lokantamız, bir yılı 
aşkın süredir Burdur’umuza hizmet 
vermeye devam ediyor. Her gün 

12.00–14.00 saatleri arasında vatan-
daşlarımıza dört kap yemeği ekono-
mik fiyatlarla sunarak sağlıklı gıdaya 
erişimlerini sağlamaya çalışıyoruz. 
Dayanışmanın güzel bir örneği 
olarak, yalnızca burada yemek yiyen 
vatandaşlarımızı değil, aynı zamanda 
ihtiyaç sahibi hemşerilerimizi de 
gözetiyoruz. 

Dileyen vatandaşlarımız, 
“Askıda Yemek” uygulamamız 
kapsamında yalnızca 100 TL karşılı-
ğında bir başka ihtiyaç sahibi yurtta-
şımıza bir öğün yemek ikram edebili-
yor. Askıda Yemek Projemizin 
sürdüğünü bir kez daha hatırlatıyor; 
tüm vatandaşlarımızı bu dayanışma-
ya katkı sunmaya davet ediyoruz.” 
dedi.

Burdur Kızılay, afet bilincini 
artırmak ve toplumda sağlık gönül-
lülüğünü teşvik etmek amacıyla 
“Afetlerde Sağlık Gönüllülüğü ve 
Temel Yaşam Desteği” konulu bir 
eğitim programı düzenledi.

Eğitim, Burdur Özel Yaşam İlk 
Yardım Eğitim Merkezi iş birliğiyle, 
Burdur Kızılay Yönetim Kurulu 
Üyesi ve ilk yardım eğitmeni Funda 
Sak tarafından verildi.

Programda özellikle gençlere 
yönelik ilk yardım bilincinin önemi 
vurgulanırken, temel yaşam desteği 

uygulamalarıda katılımcılara uygula-
malı olarak gösterildi. Katılımcılar; 
kalp masajı, solunum desteği ve acil 
müdahale yöntemlerini birebir 
deneyimleme fırsatı buldu.

Eğitimin sonunda, katkılarından 
dolayı Eğitmen Funda Sak’a plaket 
takdim edilerek teşekkür edildi.

Burdur Kızılay yetkilileri, bu tür 
eği- timlerin toplumda farkındalık 
oluşturmak açısından büyük önem 
taşıdığını belirterek, sağlık gönüllü-
lüğünü yaygınlaştırmak için benzer 
etkinliklerin sürdürüleceğini ifade 
etti.

Burdur İl Müftülüğü, İşgücü Uyum 
Programı (İUP) kapsamında bakım 
ve onarım destek faaliyetleri için 
6 ay süreli toplam 100 kişilik geçici 
personel alımı yapacağını duyurdu. 
Başvurular10 Kasım 2025 Pazartesi 
günü başladı ve 14 Kasım 2025’e 
kadar sürecek. Adaylara çalıştıkları 
gün için 1.083 TL ödenecek.

Burdur İl Müftülüğü, istihdamı 
desteklemek ve kurumsal faaliyetle-
re katkı sağlamak amacıyla önemli 
bir personel alımı duyurusu yaptı. 
Müftülük, İşgücü Uyum Programı 
(İUP) çerçevesinde 6 ay süreli bakım 
onarım ve destek hizmetleri için 
toplam 100 kişi istihdam edecek.

Başvurular e-Devlet
Üzerinden Yapılıyor

Pazartesi günü başlayan 
başvurular, 14 Kasım 2025 Cuma 
günü saat 23.59’a kadar devam 
edecek. İstekliler, başvurularını 
aşağıdaki kanallar üzerinden 
gerçekleştirebilirler:

e-Devlet
Alo 170 hattı
esube.iskur.gov.tr internet 

adresi
İŞKUR hizmet birimleri

100 Kişilik Kadronun İlçe Dağılımı
Toplam 100 kişilik kontenjanın 

ilçe bazındaki dağılımı şu şekilde 
belirlendi:

İlçe Adı  Kontenjan
Burdur Merkez 50 kişi
Bucak      13 kişi
Gölhisar      8 kişi
Yeşilova      8 kişi
Çavdır      3 kişi
Kemer      3 kişi
Ağlasun      3 kişi
Altınyayla      3 kişi
Çeltikçi      3 kişi
Karamanlı      3 kişi
Tefenni      3 kişi
TOPLAM      100 kişi

Seçim Tarihleri ve 
Program Detayları

Alınacak kişiler liste yönetimi 
yöntemiyle belirlenecek. Merkez için 
seçmeler 19 Kasım 2025 Çarşamba, 
ilçeler için ise 20 Kasım 2025 
Perşembe günü Burdur İl Müftülüğü 
Toplantı Salonu’nda gerçekleştirile-
cek.

Program, 1 Aralık 2025 tarihin-
de başlayacak ve 30 Haziran 2026 
tarihinde sona erecek.

Mali ve Sosyal Şartlar:
Günlük Ücret: Kursiyerlere 

çalıştığı gün başına 1.083 TL ödeme 
yapılacak. Program süresi en fazla 
100 gündür.

İkamet Geliri Sınırı: Başvuru 
tarihi itibarıyla aynı adreste oturan-
ların hane gelirleri toplamı NET 
ASGARİ ÜCRETİN 2 KATINI 
(44.209,34 TL) geçmeyecek.

İşsizlik Şartı: Başvuru yapan 
kişinin, programa başvuru yaptığı 
tarihten geriye dönük son bir ay 
içinde İŞSİZ olması gerekmektedir. 
İşsizlik ödeneği alanlar programa 
katılamazlar.

Sigorta Durumu: Kursiyerlere 
sadece Genel Sağlık Sigortası ve İş 
Kazası ve Meslek Hastalığı Sigortası 
yatırılacak, emekliliğe yansıyan 
sigorta yatırılmayacaktır.

Kısıtlama: Yüklenici kurumun 
talep tarihinden geriye dönük son  
1 yıl içinde bu kurumda çalışanlar 
programa katılamazlar.

12 Kasım 2025 Çarşamba

Kent 
Lokantası’nda 

“ASKIDA
YEMEK”
Desteği 
Sürüyor!

Burdur’da Dayanışmanın Sıcak Adresi: 

Burdur Belediyesi’nin sosyal belediyecilik örneklerinden biri olan Kent Lokantası, bir yılı aşkın 
süredir vatandaşlara hem uygun fiyatlı hem de sağlıklı öğle yemeği sunuyor. Günde dört kap 
yemeğin servis edildiği lokantada, “Askıda Yemek” uygulamasıyla dayanışma kültürü 
büyümeye devam ediyor. Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, “Kent Lokantamız yalnız-
ca ekonomik bir yemek noktası değil, aynı zamanda şehrimizin paylaşma ruhunu yaşatan bir 
mekân” diyerek tüm vatandaşları bu anlamlı dayanışmaya katkı sunmaya davet etti.

Burdur İl Müftülüğü 100 Kişilik Geçici
İşçi Alımı İçin Başvurular Başladı!

ZAYİ
Belge Seri No: A- 27451-27500 noları arası ve Belge Seri No: A- 

27501-27550 noları arası 2 Cilt Faturalarımı kaybettim. 
Hükümsüzdür.

Nakliyeci Aşkın KOÇAR
Burdur V.D. No: 247 244 413 90
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■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’da 11 Kasım Milli Ağaçlandırma 
Günü kapsamında “Sevdamız Yeşil Vatan” 
temalı fidan dikim etkinliği düzenlendi. 
“Şahidimiz Toprak, İmzamız Fidan” sloga-
nıyla gerçekleştirilen etkinlikte, Burdur 
genelinde binlerce fidan toprakla buluştu.

Etkinlik, 11 Kasım 2025 Salı günü saat 
11.11’de Merkez Büğdüz Köyü AFAD İl Müdürlü-
ğü arkası mevkiinde yapıldı. Programa Burdur 
Valisi Tülay Baydar Bilgihan, Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz, kurum müdürleri, 
sivil toplum kuruluşu temsilcileri, öğrenciler ve 
vatandaşlar katıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunması-
nın ardından konuşan Burdur Orman İşletme 
Müdürü Sefa Karataş, 2019 yılından bu yana her 
11 Kasım’da milyonlarca fidanın toprakla 
buluşturulduğunu belirtti.

Karataş, “Geleceğe Nefes, Dünyaya Nefes 
anlayışıyla dikilen her fidanı, yeşil vatanımızı 
geleceğe taşıyan bir umut olarak görüyoruz. 
Orman teşkilatı olarak sadece fidan dikmekle 
kalmıyor, doğayı korumayı ve çevre bilincini 
geliştirmeyi de görev biliyoruz.” dedi.

Burdur’da bugüne kadar 145 bin hektar 
alanda çalışma yapıldığını ve 200 milyon fidan 
dikildiğini aktaran Karataş, bu yıl içinde toplam 
533 bin fidanın toprakla buluşturulacağını 
söyledi.

Küresel ısınma ve iklim değişikliğine de 
değinen Karataş, orman yangınlarına karşı 
vatandaşları duyarlı olmaya çağırarak, “Yeşil 
Vatanımızı korumak hepimizin ortak görevidir” 
ifadelerini kullandı.

Ardından konuşan Burdur Valisi Tülay 
Baydar Bilgihan, Türkiye genelinde eş zamanlı 
düzenlenen fidan dikim etkinliklerinin önemine 
dikkat çekti.

Bilgihan, “11.11.2025 saat 11.11’de burada 
buluştuk. Geleceğe nefes diyoruz, en güzel nefes 
bu olsa gerek. Yavrularımıza doğa sevgisini 
kazandırmak ve daha güzel bir ülke bırakmak için 
buradayız.” dedi.

Gülümseten bir detay da paylaşan Bilgihan, 
“Herkesten daha çok fidan diktiğimi iddia 
ediyorum. O yüzden 1000 fidan sanki yetmeye-
cek gibi. Sefa Bey, 21 Mart’ta bunu telafi etmen 
gerekecek.” diyerek alkış aldı.

Konuşmaların ardından katılımcılar, 5 dekar 
alanda Karaçam, Ardıç ve Servi türlerinden 1000 
adet fidanı toprakla buluşturdu. Etkinlik, fidan 
dikimi ve ikramların ardından sona erdi.

Burdur Orman İşletme Müdürü Sefa Karataş 
konuşmasında şunları söyledi;

“11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü Fidan 
Dikim Etkinliğimize Hoş geldiniz. Ülke genelinde 
2019 yılından beri 11 Kasım Milli Ağaçlandırma 
Günü’nde Geleceğe Nefes Ağaçlandırma etkinlik-

leri kapsamında her yıl değişik temalarla milyon-
larca fidan toprakla buluşmaktadır. Geçtiğimiz 
Mart ayında 21 Mart Dünya Ormancılık Günü ve 
Orman Haftası nedeniyle; GIDA ORMANI kurmak 
için meyveli ve çiçekli türlerden 1600 adet fidan 
dikmiştik. Biraz sonra bu arazinin devamında ki 5 
dekar alanda 1000 adet fidanı toprakla buluştu-
racağız. Bizler, “Geleceğe Nefes, Dünyaya Nefes” 
anlayışıyla; dikilen her fidanı yeşil vatanımızı 
geleceğe taşıyan bir umut olarak görüyoruz.

 Orman teşkilatı olarak yalnızca fidan 
dikmekle kalmıyor; aynı zamanda doğayı 
korumayı, orman yangınlarıyla mücadeleyi ve 
toplumda çevreye duyarlı ağaç ve orman 
sevgisiyle büyüyen nesillerin yetiştirilmesini 
görev biliyoruz. Atalarımızdan miras aldığımız, 
gelecek nesillerin emaneti olan Yeşil Vatanımızı 
her türlü tehlikelerden korumak, geliştirmek, 
sadece kurumlarımızın görevi 
değil, hepimizin ortak görevidir. 
Vatandaşımızın diktiği her bir 
fidan, gelecek nesillerimize 
emaneti teslim etme konusunda 
atılmış güçlü bir adımdır.

Sayın Valim, değerli konuklar; 
Son yıllarda küresel ısınma ve iklim 
değişikliği nedeniyle mevsimler 
arasında kaymalar olmakta, yaz 
aylarında hava sıcakları ekstrem 
seviyeye çıkmakta, hava nemi 
düşmektedir, rüzgar hızı artmakta 
ve sürekli yön değiştirmekte olup 
orman yangını, sel baskını, fırtına 
riskini katbekat artmaktadır.

Bütün dünyada ve Akdeniz ülkelerinde 
olduğu gibi ülkemizin bir bölgesinde orman 
yangınları varken, diğer bir bölgesinde sel baskını 
ve fırtına olayı görülmektedir. Küresel ısınma ve 
iklim değişikliği ile mücadele etmenin en güzel 
yolu dünya üzerindeki yeşil alanları ve orman 
alanlarını artırmak, var olan ormanları korumak 
ve geliştirmek, Orman Teşkilatımızın yaptığı gibi 
yanan orman alanlarını yılı içerisinde ağaçlandır-
maktır. Yeşil Vatanımızın orman yangınları 
nedeniyle zarar görmemesi için; 7’den 70’e 
hepimiz orman yangınlarına sebep olacak; 
ormanlarda izinsiz ateş yakmak, sönmemiş sigara 
izmariti atmak, cam şişe atmak, çöp atmak, anız 
yakmak, çoban ve arıcı ateşi yakmak vb. davra-
nışlardan kaçınmalıyız. 

Ormanlarda ve yakınında ateş ve duman 
gördüğümüzde hemen 112 ACİL ÇAĞRI hattını 
arayarak yetkililere haber vermeliyiz ki orman 
yangını büyümeden söndürebilelim. Ağaca, 
yeşile ve ormana olan sevgimiz kadim geçmişi-
mizden gelen bir mirastır. Adeta genlerimize 
kazınmış ve bir vatan sevdalısı haline dönüşme-
mize vesile olmuştur. Bu maksatla ülkemizin dört 
bir yanında orman teşkilatımızın öncülüğünde 
gece - gündüz demeden “Yeşil Vatan” gayreti ile 
çalışmaya devam ediyoruz.

Sayın Valim; Burdur İlimizde bugüne kadar 
Ağaçlandırma, Erozyon Kontrolü, Rehabilitasyon 
ve Mera Islahı Çalışmalarında 145 bin hektar 
alanda çalışma yapılmış ve 200 milyon fidan 
dikilmiştir. Bugün bu 5 dekar alana Karaçam, 
Ardıç ve Servi türlerinden 1.000 Adet fidan 
dikilecektir. Burdur, Bucak ve Gölhisar İşletme 

Müdürlüklerimizce İl Merkezi ve 10 İlçelerimizde 
bugün çam, sedir, ardıç ve servi türlerinden 
toplam 9 hektar alanda 13 bin adet fidan 
dikilecektir. 

2025 Yılında Burdur, Bucak ve Gölhisar 
İşletme Müdürlülerimizde bugüne kadar 133 ha 
alanda 210 bin fidan dikilmiştir. Yılsonuna kadar 
Burdur Merkez ve 10 İlçemizde toplam 310 bin 
fidan dikilecektir. 2025 yılında İlimizde toplam 533 
bin fidan toprakla buluşturulacaktır. Değerli 
misafirler, Başta öğrencilerimiz olmak üzere 
hepinizi fidan sahiplenme seferberliğe katılmaya 
davet ediyorum. Diktiğimiz her fidanın ülkemize, 
milletimize ve geleceğimize hayırlı olmasını diliyor; 
’Şahidimiz Toprak, İmzamız Fidan, Sevdamız Yeşil 
Vatan’ diyor. Katılımlarınız için hepinize ayrı ayrı 
teşekkür ediyorum.”

GÜNDEM

11.11’DE BURDUR’DAN YEŞİL VATAN’A NEFES

BiNLERCE FiDAN
TOPRAKLA BULUŞTU!TOPRAKLA BULUŞTU!


